FICHE DIDACTIQUE 

	Titre de la séance : Travail autour du lexique
Objectif : Mémoriser du vocabulaire 
	

	Discipline
	Latin /Grec

	Niveau
	Tous niveaux
	
	

	Nature
	Séance
	
	

	Support 
	Pas de support particulier

	Durée et contexte
	10 minutes en début de séance, expérience renouvelée plusieurs fois, si nécessaire,  à des moments différents. .

	Déroulement
	Le professeur au cours de l’étude d’une séquence a établi une liste de vocabulaire établie à partir des textes travaillés en cours. Les mots qui y figurent ont donc été croisés dans les passages traduits et figurent sur cette liste avec le sens contextuel. Le professeur a également pris le temps d’expliciter la classification choisie (catégorie grammaticale…) et les formes retenues (morphologie du génitif…). Les élèves ont dû mémoriser cette liste au fur et à mesure du travail sur les textes. Le professeur demande aux élèves de restituer de mémoire un certain nombre de mots choisis dans le vocabulaire de la liste mémorisée (5, 10…en fonction du nombre total) et explicite le niveau d’exigence attendu. Une autre séance pourra permettre une deuxième étape où sur la même feuille chaque élève devra compléter en ajoutant une nouvelle proportion de mots nouveaux…

	Évaluation
	Ce travail peut paraître bien simpliste et minimaliste…L’expérience révèle le contraire ! La mémoire sollicitée est alors différente : l’élève part de ce qu’il connaît et maîtrise bien, est mis en confiance et accepte plus spontanément de fournir l’effort supplémentaire nécessaire pour la séance suivante. Il s’agit d’évaluer positivement le travail fait.
	
	

	Matériel
	Pas de matériel particulier
	
	

	Avantages des TICE
	Les TICE peuvent apporter une valeur ajoutée en fin de travail : l’élève enregistre dans son dossier personnel la liste telle que ses efforts de mémorisation l’ont finalement restituée, étape après étape. 
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